1 case sur le manche = 1/2 ton

b=-1/2ton

#=+172ton

REPRESENTATION GRAPHIQUE DES 12 PREMIERES CASES

Notez au passage que 1'on retrouve

sur chague corde la méme note toutes les 12 cases. Ce qui est

normal puisque la gamme comporte 12 intervalles d’1/2 ton au bout desquels on retombe sur [3

méme note et qu'une case = 1/2 ton,

Pour en revenir au systéme utilisé pour accorder sa guitar

e, on vérifie aisément sur ce tableau que

la note donnée par la Be corde case 5 est bien un LA identique a celui donné par la Se corde a

vide. Quie la 5e corde case 5 donne bien un RE comme ia 4e corde & vide, ¢
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ACCORDS DE BASE
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LES ACCORDS BARRES

Le principe d'un accord barré est de pouvoir déplacer un accord ouvert le long du manche.

Les barrés sont construits sur le modéle d'un accord ouvert auquel on ajoute un barré
formé par l'index.

Barrés en position de Mi

Emplacement des fondamentales pour les barrés en position de Mi

# = diése = +1/2 ton b = bémol = -1/2 ton
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Fa Fas Sol Sols La Lar Si Do Dos Ré RésMi

Sob La Sib Ré Mis
A la 12° case, I'accord
Fondamentale sur la 6° corde

redevient un Mi.
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Changer le doigté d’un Mi

Pour former un barré, I'index doit étre libéré:
vous devez donc changer de doigté : placez le majcur
sur la 17 case de la 3° corde. I'auriculaire sur

la 2° case de la 4° corde et I'annulaire sur

la 2° case de la 5° corde.

Le barré de Fa majeur

La position de Mi glisse d’une case et I'index forme
un barré derriére les autres doigts : I'index se place
sur la 1 case de toutes les cordes, le majeur sur

la 2° case de la 3 corde, "auriculaire sur la 3 case de
la 4° corde et I'annulaire sur la 3° case de la 5° corde.



Barrés en position de La

Emplacement des fondamentales pou[Ies barrés en positionAde La
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Las Si Do Doz Ré Ré: Mi Fa Fas Sol Solt La
Sis Ré Mi Solb La
Fondamentale sur la 5° corde A la 12° case, I'accord redevient un La.

Changer le doigté du La majeur Sit majeur en barré

Autre doigté possible

Le barré en position de La est souvent
joué a I'aide d’un petit barré de ’annu-
laire. Les trois notes des 4°, 3° et 2°
cordes sont obtenues en faisant un petit
barré avec I’annulaire (ci-dessous).




Accords mineurs (min) et septiémes (7) barrés en positions de Mi et de La

Accord mineur en barré en position de Mi
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Accord mineur en barré en position de La
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Accord septiéme en barré en position de La




NOTIONS D€

o = 100

RONDE (& TeMPS)

SOLEEGE RYTHMIQUE

BLANCHE (2 TeMps)
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DOUBLES-CROCHES (1/4 TeMPs)
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DEMI-PAUSE (2 TEMPS)

SOUPIR (1 TeMps)
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QUART DE SOUPIR (1/4 TeMPS)
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QUelQUeS RYTHMES BINAIRES

o = 100

NOIReS (1 TeMmps)

A i, 7 7 7 re 7 7 7 7 i
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DOUBLES-CROCHES (1/4 TeMPS)
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RYTHME BINAIRE EXEMPLe 2
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RYTHME BINAIRE EXEMPLE 3
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RYTHME BINAIRE E€XEMPLE 4
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Controle rythmique 1

SC I | Ity NN IVE/N IN IV’ IV S/ N BV ST 1A BN BN BN RN BV IS BN BN SN /N BN BT

Ex 2

Ex 3

«3 contre 4» double-croches




Controéle rythmique 2

triolets 3 3 3 3 3 3 3 3

Ex5 Mdipinspas gl e J NI TN )]y

triolets de noires triolets de noires décalés
3 3 3 3 5 3 5 3

ex6 AL AL AL ST ) g L T JT )

triolets de blanches triolets de blanches décalés
3

3 3 3 3 3 3 3
7 e LI I e TV T

MR RARNnsn A nnnBnnn]
AymRYy AYyRy AymRy aynRy

Consigne: M = bas
J = jouer v = haut

=il LT

métronome!
TNV o VA o AV o VA o BV B




1234
1243
1324
1342
1423
1432

24 Permutations

2134
2143
2314
2341
2413
2431

Pratiquer toutes les permutations sur chaque corde.
Aller-retour systématique a la main droite.

3124
3142
3214
3241
3412
3421

4123
4132
4213
4231
4312
4321

Travailler en croches, triolets et doubles-croches avec le métronome.



